# 每天做3份工,挤出时间到全国各地找孩子

# 这位59岁的父亲已经寻儿27年

近日,江西一位父亲全身挂满寻子海报,在南京各大景区扩散孩子的 信息。记者联系到这位父亲饶国平,59岁的他在南京市开了一家裁缝 店。1997年4月,他的儿子饶乾在长沙火车站失踪。如今,他和近90岁 的母亲一起生活,除了照看裁缝店外,白天在酒店做清洁工,深夜在医院 做搬运工,还挤出时间到全国各地找孩子。饶国平告诉记者:"虽然很辛 苦,但只要能找到儿子就值得,希望失踪27年的他能够早日回家。



### 59岁父亲每天做3份工不嫌累 只愿找到失踪27年的儿子

记者在南京市秦淮区瑞金新村见 到了饶国平,他正在裁缝店里整理寻 子海报。裁缝店已经开了十多年,但 他却很少打理店铺。记者看到,裁缝 店只有10多平方米,墙上挂满了衣服 和布料。仅有三四平方米的里间又被 分了两个小房间,一半是做衣服的地 方,另一半是杂物间,里面既有缝纫 机,也有柴米油盐,还有洗手池。

记者注意到,一位阿姨刚敲裁缝 店的门,就被屋里的饶国平挥手拒绝 了。他哽咽地说道:"我没有做衣服的 状态,一天到晚只惦记着孩子,心里特 别难受。你叫我做衣服,自己都过意 不去。只有找到孩子,内心才可以解

除了开裁缝店外,饶国平每天还要 做两份工作。下午,他在酒店洗碗、拖 地5个小时,每小时可以挣16元。晚上 9点到凌晨2点,他在医院搬货,可以挣 100元。他告诉记者:"这些工作还不 是每天都有的,三份加起来每月才能挣 到4000多元,基本上都花到找孩子的 路上了

3月16日下午,饶国平和寻子家 长王腾飞妈妈前往安徽马鞍山扩散孩 子的信息。从南京到马鞍山坐高铁不 到20分钟,但他们为了省4.5元,选择 乘坐2小时24分钟的慢车。在车厢最 前头靠窗的位置,饶国平想起了当年 丢失孩子的场景。他哭着告诉记者: "1996年底,我到长沙开裁缝店,两三 个月后生意变得非常好。我想把孩子 带到长沙生活,老父亲不同意,但我强 行把孩子拉走,当时也在这个位置,如 果听了老父亲的话,就不会有如今的 情况。

据饶国平介绍,儿子饶乾是1992 年9月11日出生,1997年4月11日在 长沙火车站喷泉旁丢失,孩子左手臂 接种疫苗处有一个硬币大小的黑色胎 记。饶国平告诉记者,当时就到派出 所报案了,但没有监控,虽然找遍了车 站,但没有任何线索。饶国平称,当年 7月,警方在广西柳州找到了人贩子。 他从人贩子口中得知孩子当天就在长 沙火车站弄丢了,人贩子被抓前到过 杭州、柳州等地。

"人贩子说的是真是假,我现在都 不知道,只能到处寻找。"饶国平只能 跟着人贩子所说的轨迹漫无目的地寻 找,到底去哪儿找,他心里也没有底。



饶国平在景区扩散孩子的信息。

## 去年到过全国近20座城市 想见见孩子,会尊重孩子的选择

以前互联网没有现在发达,只能 在电视和报纸上寻找孩子的线索。只 要得知哪里抓住了人贩子,他就会赶 往哪里。他考虑到南京的交通方便, 无论是去杭州,还是回南昌都比较容 易,便在2002年来到南京打拼。

刚开始,饶国平在南京站附近开裁 缝店,后来又搬到新街口,最后搬到现 在的地方。每次外出寻找孩子,他为了 节省住宿费,选择睡在火车站、商场门 口和立交桥下,一两天才吃一顿饭已经 是见怪不怪。去年一年,他跑了全国近 20座城市,花费了1万多元。

这些年来,饶国平在南京也遇到 了很多好心人。房东得知他的情况 后,便为他的母亲提供了一个可以住 宿的房间,每月只收一两百元的租 金。饶国平不会用手机买火车票,淮 安的一对夫妻经常开车带着他东奔西 走。他哭着说:"在江苏遇到了太多 人,不是亲人胜似亲人。

记者看到,在饶国平的裁缝店里, 还摆放着一二十张寻子海报。这里面 有陕西的党博、山东的王冠冠、河北的 王朗、湖北的张新、四川的黄冰和陈强 等20多个孩子的信息。他说:"我们 一般都是随身携带这些孩子的照片, 有的家长找了二三十年,如果有一家 能找到,我们都觉得特别开心。在这 条路上,我们又少了一个受苦难的

如今,饶国平最想给孩子说:"我 不知道还能坚持多久,希望你能够主 动站出来。爸爸找你不容易,我已经 采血入库,只要你站出来就好。我只 想见见你,如果你在外面过得好,过得 幸福,我尊重你的选择。"

据《扬子晚报》

## 江苏女孩义乌创业,从负债80万元到"逆风翻盘"

"不好好学习只能干打包 的活吧!""谁说的,我有本科毕 业证、英语专业八级证书、上海 高级口译证书……"近日,一位 90后女孩在仓库里边打包边 晒出几十本证书和奖状,受到 很多网友关注。女孩名叫池星 星,江苏宿迁人,2018年,她辞 去在上海外企的翻译工作前往 浙江义乌创业做电商,打包是 她的日常工作之一。她用了3 年多时间,从负债80万元到 "逆风翻盘"。



池星星



### → 班里唯一考上一本的学生 大学收获几十本证书和奖状

池星星出生在江苏宿迁沭阳农村,小时候因为家庭原因,她一直跟着养 父母长大。养父母都是农民,家里条件也不好,在她的记忆里,幼时经常挨 饿,最艰难的时候,嚼冰块果腹。但她从小不娇气,肯吃苦,学习成绩一直很 好,高考时,她是班里唯一一个考上一本大学的。

选择扬州大学的翻译专业,在池星星看来是机缘巧合。进入心仪的大学 后,池星星没有松懈,大二考了上海高级口译证,大四拿到了英语专业八级的 证书,每年都能拿到奖学金和助学金,证书和奖状加起来有几十本。

2014年毕业后,池星星去了上海一家公司从事翻译工作,入职时收入 是5000多元。在这家公司,她遇到了自己后来的丈夫黄建良,交往一年 后,他们结婚了。池星星也跳槽到了一家世界500强企业做翻译,月收入达 到1万元。"2016年,我们攒了一些钱,在武汉买了一套房子。"池星星也把 户口迁到了武汉,打算以后在武汉定居。



## 一子 一张照片改变了她的想法 她决定辞职去义乌创业

原本,两人或许会按部就班地再攒一些钱,继续过着"沪漂"的生活,但 是一张被偶然拍下的照片,改变了池星星的想法。"当时我们租的房子在上 海的西南角,公司在最北边,我每天要花5个小时挤地铁上班。有一天,我 看到社交网站上刊登了一张人群将地铁门挤得关不上的照片,里面那个灰 头土脸靠在门边的人就是我。我当时觉得尴尬极了,忽然觉得这样的生活

池星星告诉记者,正巧那时候她从一位朋友那里了解到在义乌做生意 是个很好的机会,"我大学时就摆地摊卖过毛绒玩具,我卖小商品有经验。 思虑再三,池星星裸辞了。

2018年中秋,池星星一个人去了义乌。"我打算做发饰生意,并且选择 了中老年发饰这个赛道。



#### 从亏损80万元到盈利超百万 她实现了逆风翻盘

等业务多一些后,老黄也辞职去了义乌一起干。他们 换了个大一点的仓库,请了4名工人帮忙。"单子多的时候 一天有3000多单,但是因为没有经验,不会控制成本。 比如有一款耳钉,我们卖了五六十万单,但是当时不知道 怎么和供应商砍价,成本压不下来,利润空间就很小。快 递也没有谈到最合适的价格,还忽视了退换货、货损这些 成本,2019年年底对账的时候,发现亏损了80多万元。"

当时把能借钱的平台都借遍了,每天只能买最便宜 的泡面吃。"老黄说,那时候老婆从120斤瘦到了100斤, "2020年的大年初一,她坐在仓库里哭,哪有心思过年 呐! 我给她做了一桌子菜她都没吃。

很快,他们迎来了转机,"当时听说有的商家入驻了短 视频平台,做直播带货很赚钱,我们也跟着做了起来,注册 了七八个账号做直播带货。每个账号请不同的主播讲解, 请30多岁的宝妈做模特,直播演示每一个发圈怎么扎头 发最好看,品种多,单价低,主要走薄利多销的路线。"池星 星坦言,2020年因为疫情的原因,商品的线上销售迎来了 一个红利期,她的直播间出现了爆单的情况,"当时一个 29.9元的发夹,一天卖了十几万单。"那段时间,池星星和 丈夫夜以继日地选品、打包、发货,累得直不起腰。

到2020年年底的时候,他们不仅还清了债务,还赚到 了第一个100万元,"还记得我们存满100万元的那一天, 我们提了一辆车,还出去大吃了一顿,老黄坐在车里哭了, 太感慨了。"池星星说,她的账号全网粉丝有200多万。如 今,他们换到了600多平方米的厂房里,公司发展到十几 人,她也拥有了自己的办公室。池星星说,从2020年至 今,公司每年的利润都超百万。 据《扬子晚报》